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Сучасні умови діяльності банківського сектору вимагають від банків 

уміти швидко та ефективно залучати та використовувати позичкові кошти. До 

того ж, на сьогодні українська банківська система діє в умовах швидких змін. 

Ці умови підсилюють значення позичок у діяльності банків. Отримання коштів 

від комерційних банків та Національного банку є вагомим джерелом швидкого 

отримання кредитів, що забезпечує підтримку ліквідності та 

платоспроможності банків, стабілізацію банківської системи.  

Міжбанківський кредит – це кредит, що банки надають та залучають один 

у одного. Найчастіше міжбанківський кредит є короткостроковим і залучається 

(надається) для швидкого забезпечення банків ресурсами, забезпечення їх 

ліквідності. Він забезпечує стабільність функціонування банківської системи. 

Джерелом даних кредитів є тимчасово вільні кошти інших банків. 

Ринок міжбанківського кредитування – це сукупність кредитних 

відносин, частина ринку кредитування, на якому забезпечується купівля та 

продаж вільних позичкових коштів між банківськими установами та 

Національним банком [1]. 

Таким чином, міжбанківський кредит та ринок міжбанківського 

кредитування, з однієї сторони, дозволяють банкам оперативно отримати 

грошові ресурси, а з іншої – дозволяють банківським установам зробити 

вигідне вкладення вільних ресурсів.  

Національний банк має можливість регулювати цей ринок, брати участь в 

його функціонуванні, для реалізації державної грошово-кредитної політики, 

надаючи кредити. 

У ринку міжбанківського кредитування є такі елементи: 

http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=4690


40 

 

1) учасники ринку – продавці (кредитодавці) і покупці 

(кредитоотримувачі); 

2) фінансові інструменти – кредити та депозити; 

3) інфраструктура ринку – електронні платежі, система комунікацій, 

інформаційна система;  

4) державні регулюючі органи. 

Міжбанківський ринок кредитування має такі переваги, порівняно з 

іншими джерелами отримання ресурсів та напрямами вкладання ресурсів, як 

для кредитодавців, так і кредитоотримувачів: 

1) банки є надійними позичальниками, тому позика, надана іншому банку 

є менш ризиковою та більш надійною; 

2) мобільність та швидкість отримання такого кредиту є високою, 

порівняно з іншими джерелами отримання ресурсів; 

3) міжбанківські кредити можна залучити на більш короткий час ніж інші 

джерела поповнення ресурсної бази; 

4) нижча вартість в порівнянні із залученням коштів юридичних і 

фізичних осіб [2]. 

Динаміку показників ринку міжбанківського кредитування в Україні 

наведено в таблиці 1. 

Таблиця 1. Показники ринку міжбанківського кредитування в Україні 

в динаміці 

Рік Загальний обсяг наданих 

міжбанківських кредитів, млн грн 

Середня відсоткова ставка за 

кредитами, % 

2015 1122615,8 21,8 

2016 331984,7 18,0 

2017 311582,5 12,2 

2018 667827,0 16,5 

2019 543 603,2 15,7 

2020 196 676,9 7,3 

Джерело: узагальнено автором за інформацією [3]. 

Нами встановлено, що за період 2015-2020 років загальний обсяг наданих 

міжбанківських кредитів зменшився (збільшення обсягу спостерігалось лише у 

2018 році у порівнянні з 2017 роком). Відсотка ставка за даний період теж мала 

тенденцію до зменшення (за винятком 2018 року). 

Отже, міжбанківське кредитування є важливою частиною фінансового 

ринку, відіграючи роль в підтримці та платоспроможності українських банків, 

маючи переваги перед іншими джерелами отримання ресурсів. За період 2015-

2020 років його обсяг та відсоткова ставка за ним значно зменшились.  
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